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ATA DA 1ª SESSÃO ORDINÁRIA 

Ata da 1ª Sessão Ordinária do 1º Período Legislativo do ano de 2023, da Câmara 

Municipal de Areia Branca - RN, realizada em 02 de março do ano corrente, às 

9h20minutos, no prédio da Edilidade, à Rua Coronel Liberalino, 170 Centro. Estiveram 

presentes os seguintes vereadores: Renan de Lima Souza, Alderi Batista de Souza, 

Celso Uchoa de Araújo, Clécio Jerônimo Rebouças, Dacio do Nascimento Filho, 

Francisco das Chagas Câmara, José Sandro de Gois Nunes, Maria de Fátima Luz Lemos 

e Wagner Tavernard do Vale Souza.  Ausente da sessão o edil Ruidenberg Ferreira 

Souto Filho. Inicialmente, o sr. Presidente em nome de Deus e da Lei, deu por aberto os 

trabalhos da presente sessão. Posteriormente, informou a todos que esta sessão está 

sendo transmitida pela TV Legislativa no canal da Câmara no Youtube e pelo Canal Areia 

Branca 152 na TV Supernet Telecon e também está sendo gravada com previsão legal 

na lei de acesso a informação e ao princípio da publicidade previsto na Constituição 

Federal, dessa forma, atendendo aos ditames legais, assim como o que prevê a Lei Geral 

de Proteção de Dados as imagens e informações aqui passadas tem como sua finalidade 

o cumprimento legal e regulatória do controlador. Tendo como previsão legal o inciso II 

do Art. 7º, da lei 13.709/2018. Dando continuidade, o sr. Presidente, convidou a 

vereadora Maria de Fátima Luz Lemos (1ª Secretária) para fazer a leitura da Ata da 

Sessão Solene da abertura dos trabalhos legislativos, com a leitura da mensagem anual 

da sra. Prefeita Iraneide Xavier Cortez Rodrigues Rebouças. Em seguida a Ata foi 

aprovada à unanimidade pelos vereadores presentes. Dando continuidade, é feita a 

leitura do expediente, em que constam: apresentação do Projeto de Lei Municipal nº 

003/2023 – que AUTORIZA O PODER EXECUTIVO A ATUALIZAR O ANEXO I DA LEI 

MUNICIPAL Nº 1.514 DE 04 DE AGOSTO DE  2022, QUE DISPÕE SOBRE A 

OPERAÇÃO DE CRÉDITO JUNTO À CAIXA ECONÔMICA FEDERAL – CEF, NO 

ÂMBITO DO PROGRAMA FINISA – FINANCIAMENTO À INFRAESTRUTURA E AO 

SANEAMENTO NA MODALIDADE APOIO FINANCEIRO A APLICAÇÃO EM DESPESA 

DE CAPITAL, A REALIZAR OS AJUSTES NECESSÁRIOS NA LEI ORÇAMENTÁRIA Nº 

1.528 DE 30 DE DEZEMBRO DE 2022 E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. Requerimento 
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nº 001/2023 do vereador Celso Uchoa de Araújo que fez a Indicação de construção de 

uma praça em Upanema. Requerimento nº 002/2023 do vereador Francisco das Chagas 

Câmara, que solicita a compra de um veículo adaptado, tipo “van”, para a secretaria 

municipal de educação, que vise exclusivamente o transporte de alunos com deficiência 

e dificuldade de locomoção. Requerimento nº 003/2023 do vereador José Sandro de 

Gois Nunes, que solicita a convocação do sr. Thiago Tavernard Leite – Secretário 

Municipal de Saúde para dar explicações sobre a questão da ajuda de custos das 

categorias de Agentes Comunitários de Saúde e Agentes de Endemias; Requerimentos 

nº 004 e 005/2023 do vereador Dácio do Nascimento Filho, que solicitam 

respectivamente: a interdição da antiga quadra no centro da comunidade de São 

Cristovão e a reabertura da Base Integrada Cidadão (BIC) – posto policial na comunidade 

de Ponta do Mel. Em seguida, a palavra é facultada aos vereadores, pela ordem a edil, 

Danielle Rebeca da Silva Melo, que incialmente cumprimenta a todos os presentes, 

parabeniza o sr. Presidente Renan de Lima Souza, em seguida, solicitou através de 

Requerimento Verbal, para que a Secretaria Municipal de Educação faça a substituição 

e/ou a instalação de ventiladores no pátio da escola municipal Nossa Senhora 

Auxiliadora, no IPE. Com a palavra o edil Celso Uchoa de Araújo que justifica o 

requerimento nº 003/2023 e em seguida discorreu sobre a questão do volume do som 

dos carros de som e paredões de propaganda que prejudicam as crianças com espectro 

autista. O sr. Presidente sugere reunir os donos de paredões para conversarem sobre 

esse assunto. Solicitando um aparte, Danielle Rebeca, concordou com as palavras do 

vereador Celso Uchoa e acrescentou ainda o quanto é incomodo para os autistas o 

barulho provocado pelos carros de som e paredões. Com a palavra o vereador Alderi 

Batista de Souza, que cumprimentou a todos os presentes, em seguida, comentou sobre 

os cemitérios das comunidades da zona rural e citou como exemplo a necessidade de 

construção de cemitérios em São José e na cidade de Areia Branca. Disse ainda que a 

situação não é diferente nas outras comunidades da zona rural. Com a palavra o 

vereador Clécio Jerônimo Rebouças, que cumprimentou a todos, em seguida solicitou 

três requerimentos verbais. Requerimento para a Secretaria de Obras solicitando a 

construção de uma guarita na garagem da prefeitura. Requerimento para a Secretaria 
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de Segurança, para que seja adquirido dois giroflex para serem instalados nos dois 

carros novos que foram recebidos pela  Secretaria de Segurança. Discorreu ainda sobre 

a questão do esporte no município de Areia Branca e citou como exemplo o campeonato 

de futebol de campo que não foi concluído e no campeonato de blocos. Discorreu ainda 

sobre a atuação da liga de futebol de campo e liga de futsal e solicitou ao Diretor de 

Esporte, para que seja organizada novas eleições nas duas ligas citadas. Fazendo um 

aparte, Alderi Batista de Souza, solicita que seja feita uma Moção de Pesar aos familiares 

do sr. João Bosco, falecido recentemente. Com a palavra o vereador Dacio do 

Nascimento Filho, que justificou seus requerimentos apresentados hoje e em seguida 

discorreu sobre a questão do ônibus dos estudantes da zona rural, pois existem hoje 69 

alunos cadastrados, sem contar com os alunos que foram aprovados no IF e novos 

universitários e que portanto, é necessário que seja disponibilizado mais um ônibus para 

zona rural. Solicitou que sua solicitação seja encaminhada a Secretaria Municipal de 

Educação. Com a palavra, o vereador José Sandro de Gois Nunes, que agradeceu a 

todos. Discorreu sobre a leitura da mensagem anual da sra. Prefeita dizendo que não foi 

muito diferente do que disse nos últimos três anos. Discorreu sobre a situação das 

escolas do município. Justificou o seu requerimento que solicita a convocação o sr. 

Secretario Municipal de Saúde para prestar informações sobre o incentivo e 

produtividade dos agentes comunitários de saúde e endemias. Comentou ainda sobre o 

projeto de lei municipal nº 003/2023, lembrou de toda sua luta para dar mais 

transparência ao projeto, inclusive com realização de audiência pública para ouvir a 

população. Informou também que pretende promover outra audiência pública e 

questionou as obras e serviços que se pretende fazer com esse empréstimo. Comentou 

ainda sobre as categorias profissionais do município que ficaram de fora do reajuste 

salarial de 25% (vinte e cinco por cento), como por exemplo: merendeiras, vigilante, 

técnicos de enfermagem. Concluiu discorrendo sobre uma situação pessoal sobre a 

realização de um transplante na família e finalizou agradecendo a Deus. Fazendo um a 

parte, Celso Uchoa de Araújo, esclareceu ao vereador Sandro Gois, que o Projeto de Lei 

que ele citou, não é um cheque em branco, pois a lei já foi aprovada e o que se está 

modificando é a lista de obras que se pretende fazer com esses recursos, pois algumas 



 

 ESTADO DO RIO  GRANDE DO NORTE 
CÂMARA MUNICIPAL DE AREIA BRANCA – RN 

C . N . P . J .  0 8 .3 8 3 . 5 7 2 /00 0 1 - 09  
R u a  C or o n e l  L i be r a l i n o  1 7 0  –  C e n t r o  –  3 33 2  –  2 9 3 5  /  3 3 3 2  -  2 9 3 6  
Areia Branca/RN - CEP 59655-000 
h t t ps : / /w w w . a r e i ab ra nc a . r n . l e g . b r /  
e - m a i l : c am a r a d e a r e iab r a nc a r n@ g m ai l . c o m  

 

4 

obras que estavam na relação anterior, já foram iniciadas ou realizadas com recursos 

próprios. Em seguida, há um debate entre os vereadores, sobre quem é o líder da 

Prefeita e quem é o líder da oposição nesta Casa. Em seguida, a palavra é cedida ao 

vereador Francisco das Chagas Câmara, que justificou o seu requerimento apresentado 

na sessão de hoje. Com a palavra o vereador Wagner Tavernard do vale Souza, que 

agradeceu a todos os presentes, em seguida, parabenizou e agradeceu a gestão 

municipal, pela organização da segurança do carnaval de 2023. Posteriormente, 

discorreu sobre o reajuste salarial dos servidores públicos municipal e esclareceu sobre 

as categorias que anualmente já recebem reajuste federal no salário mínimo e que, 

portanto, não receberam o reajuste de 25%. Posteriormente comentou sobre a 

quantidade de animais soltos nas ruas da cidade. Finalizou parabenizando o sr 

presidente e deseja que o mesmo faça uma grande gestão. Com a palavra a vereadora 

Maria de Fátima Luz Lemos, que discorreu sobre a questão dos animais soltos nas ruas. 

Comentou também sobre a necessidade de oração para todos. Posteriormente, solicitou 

através de requerimento verbal, a pavimentação a paralelepípedo da rua Francisco 

Honório em Upanema de Cima e solicitou ainda uma Moção de Pesar aos familiares do 

sr. Chico Paiva e Oliveira, pelo falecimento de sua mãe. Concluiu, também 

parabenizando o sr. Roberto Teixeira pela segurança realizada no período de carnaval. 

Solicitando novamente a palavra, José Sandro de Gois Nunes, solicitou através de 

requerimento verbal, para a CAERN e para a Secretaria de Obras, para que seja 

providenciado os serviços necessários para regularizar o abastecimento de água em 

Upanema de Cima, especificamente na rua Projeta, próximo ao bar da ladeira, pois a 

pressão da água nesse setor não é suficiente para abastecer as famílias que ali residem. 

Dando continuidade, o sr. Presidente, colocou em Plenário os Requerimentos escritos nº 

001, 002, 004 e 005/2023 e foram aprovados pelos vereadores presentes. O 

requerimento nº 003/2023, foi rejeitado pelo plenário por 6 (seis) votos contrários contra 

3 (três) favoráveis. Os requerimentos verbais e moções de pesar, foram aprovados a 

unanimidade, pelos vereadores presentes. Posteriormente, o sr. Presidente convidou o 

pastor Cesar Albuquerque, presente a sessão, para fazer a leitura da palavra de Deus, 

em Efésios, Capítulo 03, versículo 20. Nada mais havendo a tratar o sr. Presidente, em 
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nome de Deus e da Lei deu por encerrado os trabalhos da presente sessão. Para constar, 

Eu Maria de Fátima Luz Lemos (1ª Secretária), que secretariei a sessão e lavrei a 

presente Ata que segue assinada por mim e pelos demais vereadores presentes. 

Plenário Euclides Leite Rebouças, do Edifício Tiradentes da Câmara Municipal 

de Areia Branca – RN, em 02 de março de 2023. 
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Renan de Lima Souza 

Presidente 
 
 
 

____________________________ 
Maria de Fátima Luz Lemos 
Vereadora – 1ª Secretária 

 
 

____________________ __________ 
Danielle Rebeca da Silva Melo 

Vereadora – 2ª Secretária 
 
 

__________________ _________ 
Alderi Batista de Souza 

Vereador 
 
 

___________________ _________ 
Celso Uchoa de Araújo 

Vereador 
 
 

____________________________ 
Clécio Jerônimo Rebouças 

Vereador 
 

____________________________ 
Dácio do Nascimento Filho  

Vereador 
 



 

 ESTADO DO RIO  GRANDE DO NORTE 
CÂMARA MUNICIPAL DE AREIA BRANCA – RN 

C . N . P . J .  0 8 .3 8 3 . 5 7 2 /00 0 1 - 09  
R u a  C or o n e l  L i be r a l i n o  1 7 0  –  C e n t r o  –  3 33 2  –  2 9 3 5  /  3 3 3 2  -  2 9 3 6  
Areia Branca/RN - CEP 59655-000 
h t t ps : / /w w w . a r e i ab ra nc a . r n . l e g . b r /  
e - m a i l : c am a r a d e a r e iab r a nc a r n@ g m ai l . c o m  

 

6 

 
_____________________________ 

Francisco das Chagas Câmara 
Vereador 
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José Sandro de Gois Nunes 

Vereador 
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